
  

 

 

 

 

まとめの時期を迎えて 

校長 佐久間桂一 

 三寒四温の日々も落ち着き、陽射しのうららかさに春の到来の喜びを感じる季節となりました。

季節が移り変わり、今年度の学校生活もまとめの時期を迎えております。 

 さて、3 月 9 日に令和３年度卒業証書授与式が滞りなく行われました。都岡中学校の 127 名の

卒業生がそれぞれの進路を決定し、立派に巣立っていきました。今年度も、体育館には卒業生、保

護者の皆様、教職員、在校生の代表者が参列するのみの、縮小を余儀なくされる卒業式でしたが、

卒業生全員、一人ひとりが主役となって、3年間の感謝とこれからの決意を胸に抱き、卒業証書を

受け取ることができました。 

 1 年生、2 年生の皆さんもまとめの時期を迎えました。コロナ禍の状況が依然続いていますが、

3年前はこんなことが起こるなど、夢にも思っていなかったと思います。私たちの未来は常に不確

かで、何が起こるかわからないということを私たちは実感しました。それでも数ある選択肢の中か

ら最善だと思うものを選択していかなければなりません。皆さんは 1 年後、あるいは 2 年後に人

生でおそらく最初になるであろう岐路に立つことになります。その時に、未来に向けての果敢な決

断ができるようになっていてほしいと思います。 

 今年度1年間を振り返って、都岡中学校の学校教育目標である「心豊かな人になれ」は、心に留

め置いてくれていますか。そして、4 月に立てた自分の目標、学級の目標、部活動の目標などは、

達成できましたか。また、どのような学びができたでしょうか。どのような知識が蓄えられたでし

ょうか。どのような思い出ができたでしょうか。そのすべてが、決断の時につながっていきます。

様々な経験をつなげて、最善の決断をしてほしいと思います。 

  保護者の皆様には、今年度も度重なる休校や分散登校、それに伴うリモート授業。行事等の中止

や縮小。昼食時の黙食など、子どもたちにとってはあきらめきれないことも多々あったと思います。

それでも、学校の方針を理解していただき協力していただきましたこと、とても感謝しています。

子ども達のすぐそばにいて、励ましてくださったり、諫めてくださったりしていただいていたと推

察いたします。今後も、ご理解・ご協力のほど、よろしくお願い申し上げます。 

 地域の皆様には、コロナ禍にもかかわらず今年度も 1 年間、さまざまな場面でご支援いただき、

ありがとうございました。これからも我々、都岡中学校の職員も生徒一人ひとりの願いを叶えるよ

う、教育活動を展開していきたいと考えております。無限の可能性を秘めた子ども達のために、今

後も引き続きご支援のほど、よろしくお願いいたします。 
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 ３月９日（水）、第49回卒業証書授与式が挙行されました。今年度も新型コロナウイル

ス感染防止のため縮小した卒業式でしたが、各家庭 1 名の保護者参加で実施いたしまし

た。。今年の 3年生は、1年の3月より学校生活が一変してしまいました。様々な学校行

事が中止あるいは縮小せざるを得ない中でしたが、それでも常に前向きに学校生活を送り、

その時やれることに精一杯取り組んでいました。そしてこの卒業式でも生徒たちは、立派な卒業式

を作り上げ、一人ひとり学校長から卒業証書を受け取り無事に巣立っていきました。 

 

卒業式を終えて  学級担任からひとこと 
○ ３年１組  担任 菊地 洋介 

 休み時間と授業の切り替え、行事に対しての一生懸命さ、 

そして周りを気遣う思いやり…１組の生徒の“豊かさ”に毎日 

触れることができたことを誇りに思います。 

「卒業式で他のクラスの見本となるのが１組です。」昨年４月の学

級開きで生徒に伝えた言葉です。生徒たちの式中の立派な姿から、

１年間“１組”として過ごしてきた覚悟と自信が伝わってきて、 

本当に感動しました。支えてくれる方々への感謝を忘れずに、 

これからの人生も全力で楽しんでほしいと思います。 

 

○ ３年２組  担任 森川 槙 

 ３年２組の生徒には１年を通して世の中愛が大切だ！と伝え続

けました。所有者の分からない物が落ちていたから踏まれない場

所に置いた、悲しそうな顔をしていたから声をかけたなど素晴ら

しい愛のある行動だと思います。その愛は必ずしも周りに伝わる

ものではないけれど、意識して行動していけばいつかは自分に返

ってくると思います。卒業生にはこの事を忘れないでほしいです。

そして伝え続けた私自身も３年２組の愛に包まれた幸せな１年間でした。ありがとうございました。 

 

○ ３年３組  担任 荘 智子 

 日々の生活や学習に、骨惜しみせずに一生懸命に取り組む、素晴

らしい３組の皆さん、そして学年の皆さんでした。行事は少なかっ

たですが、普段の生活の中に喜びや楽しみを見つけることが上手で

したね。３組の皆さんはノリがよく、優しくていつも私は助けられ

ていました。卒業式当日の立派な姿がとても誇らしく、自慢のクラ

スの担任として一年間を過ごせたことが一生の宝物です。これから

苦しいこと、つらいこともあると思いますが、先生達はいつも皆さんの幸せを願っています。赤学

年の全員に幸あれ！ 

卒業証書授与式 

 



○ ３年４組  担任 志水 大貴 

４組の皆さんは、とても賑やかで何事にも楽しもうとする姿勢に

目を見張るものがありました。この２年間コロナ禍ということも

あり、いろいろな制約がありました。食事中の会話は無し、自然

教室の中止、最後の体育祭も学年ごとに縮小、合唱コンクール、

修学旅行の中止…。もしかしたら、今後も制約がある生活が続く

ことかもしれません。でも、そんな中で楽しむことを忘れずに活

動できたことを思い出してください。与えられた環境の中で楽しめたことがありました。この経験

を生かして、今後も世界に大きく羽ばたける、雰囲気の良い大人になってほしいと思います。 

 

○ ５・６組  担任 神山 美亜子、辻村 大輝、大橋 麻美 

３年生3人とも今年度1日も休まず、皆勤賞でした。このご時

世に、毎日元気に登校してきてくれたことが何よりも嬉しいこと

でした。今年度も校外学習や旭区の交流活動ができず、もどかし

い日々でしたが、卒業遠足の思い出をつくることができました。 

3 人が計画してくれた通りに事が進み、楽しく良い思い出となっ

たと喜んでいました。そんな姿や卒業式の呼名の大きな返事をす

る姿に感動しました。これからの未来を応援しています。 

 

 

 

 

 

 
 ３月１１日（金）に２年生を対象に、職場体験・講話が行われました。

例年、近隣の様々な事業所に生徒たちが伺い、そこで体験をさせていただ

くのですが、新型コロナ感染症予防の観点から、今年度は学校で講話をい

ただく形で開催されました。当初の予定では、１月 27 日の予定でしたが、

学級閉鎖もあり３月の開催となりました。 

今回講話いただいたのは、（株）伊藤園、ソニーミュージックエンターテインメント、神奈川弁

護士会、 

日本公認会計士協会神奈川県会、よこはまズーラシアの５事業所の方々です。商品のマーケティン

グ、経営者の視点での利益予測、各事例の考察、仕事に関わる様々な人たちについてなど、興味深

い講話をいただき、子どもたちからの質問にも丁寧に対応していただきました。オンラインでリモ

ートによる講話が大半でしたが、「今年ならでは」の「体験」ができました。この行事を通して、「仕

事」や「働くこと」について考え、これからの進路を考える一つの良い

機会となりました。 

お忙しい中時間を割き、関わってくださった各事業所の皆様に感謝申

し上げます。ありがとうございました。 

２年職場体験 



＜＜ 休み中の生活について ＞＞  

今年の春休みは、３月２６日（土）から４月６日（水）までとなります。休み中は次の点に注意

して生活してください。ご家庭でもこれらの内容にご理解をいただき、ご協力をお願いします。 

１．計画的に毎日過ごしましょう。 

２．生活のリズムが乱れないよう、健康に注意しましょう。 

３．春休みを利用して、普段ではできない学習など有効な学習を               

行いましょう。 

４．家事の分担など家族の一員としての責任を果たしましょう。 

５．交通安全に十分注意しましょう。停車中の車両の前後での横

断や、いわゆる「ながらスマホ」をしてはいけません。何かあれば「迷わず１１０番」をし

ましょう。  

６．子ども同士での金品のやりとり（金銭授受）は大変危険であり、犯罪に問われる可能性もあ

ります。保護者の方からも注意をお願いします。 

  困ったことがあれば遠慮することなく学校へ連絡してください。 

旭警察署より「自画撮り被害」「振り込め詐欺」について注意喚起の依頼がありました。被

害にあわないよう、また、加害者にならないよう十分ご注意ください。 

生徒指導専任教諭 長浜 大樹 

 

４月の主な予定 (詳細は各学年の月間予定表をご覧ください) 

７日(木)  始業式、着任式、入学式 

８日(金)  離任式、対面式 

１１日(月) 身体計測 生徒会オリエンテーション 

１２日(火) ９：００登校 全校朝会、学級写真・航空写真撮影 教育相談(～１５日) 

１４日(木) 避難訓練 

１５日(木) 歯科検診 

１８日(月) 青春の集い、授業参観、学級懇談会、２年自然教室説明会、 

      ３年修学旅行説明会、PTA第１回専門委員会 

１９日(火) ３年全国学力学習状況調査 

２０日(水) 専門委員会 

２１日(木) 歯科検診  

２５日(月) 家庭訪問（～５月２日） 

２６日(火) 横浜市学力学習状況調査 

２８日(木) １年サイバー教室 

 

※入学式は新型コロナウイルス感染拡大防止のため、来賓の出席は取りやめ、保護者は各ご家庭

１名とさせていただきます。 

 

 

令和３年４月より、ハマ弁に代わり中学校給食が始まりました。喫食率も年々上がってきていま

す。この機会に中学校給食のアプリをダウンロードし、利用登録をしてみてはいかがでしょうか。 

 


